


АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ. Навчальна дисципліна 
«Новітні музикознавчі концепції» є вибірковим компонентом здобувачів 
другого рівня вищої освіти «Магістр». Актуальність предмета визначається 
необхідністю  оволодіння теоретичними знаннями з питань новітніх наукових 
методів для застосовувати їх у практичній діяльності. 

КОМПЕТЕНТНОСТІ. У межах курсу здобувачів другого 
(магістерського) рівня вищої освіти формують загальні компетентності, 
передбачені освітньо-науковою програмою Дніпропетровської академії 
музики ім. М. Глінки. 

Інтегральна: 
Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі музичної 

професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає проведення 
досліджень та/або здійснення інновацій в теорії, історії музики, у педагогіці, 
виконавстві та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні: 
ЗК 3. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології. 
Фахові:  
ФК 5. Здатність збирати та аналізувати, синтезувати художню 

інформацію та застосовувати її для теоретичної, виконавської, педагогічної 
інтерпретації. 

ТРИВАЛІСТЬ КУРСУ. Кількість кредитів ЄКТС – 5, курс – перший, 
семестр 1–ІІ, загальний обсяг – 150 годин, з них практичних – 76 години, 
самостійних – 74 годин. 

МЕТОЮ викладання навчальної дисципліни «Новітні музикознавчі 
концепції» є оволодіння знанням новітніх концепцій сучасного 
музикознавства, використання їх результатів у власних наукових 
дослідженнях, формування у студентів прагнення розвитку та навичок 
наукового діалогу у контексті цих концепцій. 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  
ПРН 4 Професійно здійснювати аналіз музично-естетичних стилів та 

напрямків. 
ПРН 6. Володіти музично-аналітичними навичками жанрово-стильової 

та образно-емоційної атрибуції музичного твору при створенні виконавських, 
музикознавчих та педагогічних інтерпретацій. 

ПРН 7. Володіти термінологією музичного мистецтва, його понятійно-
категоріальним апаратом. 

ПРН 11. Планувати і здійснювати дослідження у сфері культури та 
мистецтва; відшуковувати, обробляти та аналізувати необхідну інформацію; 
аргументувати висновки, презентувати і обговорювати результати досліджень. 

МІСЦЕ ДИСЦИПЛІНИ В СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНІЙ 
ПОСЛІДОВНОСТІ. Дисципліна «Новітні музикознавчі концепції» 
вивчається на першому курсі (І–ІІ семестри) та є важливим навчальним 
компонентом. Для набуття практичного досвіду з предмету необхідні знання з 
дисциплін «Фах». «Бакалаврська робота», «Історія та теорія музики», «Аналіз 



музичних творів» . Дисципліна «Новітні музикознавчі концепції» пов’язана з 
вивченням наступних дисциплін циклу професійної та практичної підготовки: 
«методологія наукових досліджень», «Методологія музикознавства», 
«Еволюція художніх стилів в мистецтві». 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ. Дисципліна «Новітні музикознавчі 
концепції» реалізується у вигляді практичних занять та самостійної роботи 
здобувачів вищої освіти. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ. Інформаційно-узагальнюючий метод, 
пояснювально-стимулюючий, збирання інформації, метод міжпредметних 
зв’язків, метод жанрової атрибуції, аналітичний метод. 

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 
Провідні наукові підходи сучасного музикознавства 

Тема 1. Стильовий підхід.  Новітні аспекти стильового підходу. 
Визначення понять «стиль» та «поетика». Напрямки стильового аналізу. 
«Доструктурні моделі» та «структурні моделі». Рівні стилю, їх 
підпорядкування. Застосування стильового методу на музичному матеріалі.  

Тема 2. Системний підхід. Новітні аспекти системного підходу у 
музикознавстві. Визначення понять «система, структура, функція». Система в 
музиці, її компоненти. Відмінності системного та цілісного аналізів музичного 
твору. Застосування системного подходу на музичному матеріалі. 

Тема 3. Структурний підхід. Визначення поняття «структура». 
Розвиток структурної концепції у сучасній науковій методології. Моделі 
структурного підходу, які використовуються у гуманітарних науках. 
Структуралізм и постструктуралізм як актуальні наукові напрямки музики 
ХХ ст. Структурний аналіз та його застосування на на музичному матеріалі.  

Тема 4. Семіотичний підхід. Визначення поняття «семіологія» 
(семіотика). Семіотичні теорії (закордонні та вітчизняні). Семіотичний підхід 
до музичного твору. Визначення поняття «Музичний код». Символ у музиці, 
його специфіка у порівнянні з іншими видами мистецтва. Застосування 
семіотичного підходу на музичному матеріалі. 

Інтердисциплінарний контексті новітніх підходів 
Тема 5. Психологічний підхід. Визначення поняття «музична 

психологія». Історичні коріння музично-психологічного підходу. Висування на 
перший план новітніх досліджень феноменів музичної діяльності, музичного 
сприйняття. Значення результатів для розвитку музичної педагогіки та 
виконавства. Застосування «батарей тестів» у діагностиці характеристик 
музичної діяльності, визначення музикальності тощо.  

Тема 6. Компаративний підхід. Визначення поняття. Особливе 
значення методу порівняльного аналізу в музиці: історичний, теоретичний, 
практичний аспекти. Аналіз за багаторівневою шкалою параметрів окремих 
художніх творів, які належать до різних художніх течій, напрямків або видів 
мистецтва. Практичний аспект компаративного методу. 

Тема 7. Герменевтичний підхід. Сутність теорії інтерпретації та 
розуміння. Інтерпретація та оцінка. Сучасна музична герменевтика: 
представники, проблематика, завдання. Поняття інтертекстуальності, його 



можливості для інших підходів. Герменевтичний аналіз обраних музичних 
факторів, відповідні йому інтерпретаційні методики.  

Тема 8. Когнітивний підхід. Визначення концепту «когнітивна 
семантика». Співвідношення музичних та нейронних моделей, комп'ютерні 
технології як засіб інтерпретації музичного твору. Зарубіжні вчені про вплив 
музики на нейронні процеси, сутність музичних емоцій, взаємозв'язок 
еволюції мистецтва з техногенною революцією.  

Тема 9. Синергетичний підхід. Визначення поняття «синергетика». 
Теорія самоорганізації у різноманітних системах. Можливості застосування 
методу у музикознавстві. Універсальність та самототожність еволюційних 
процесів у природі, нелінійних систем, без антитезисності. Застосування 
елементів синергетичного підходу у процесі аналізу та інтерпретації 
музичного твору.  

Тема 10. Актуальні наукові підходи українського музикознавства. 
Значення культурологічного підходу як можливості осягнення нових змістів 
музики. (О. Самойленко). Поняття «авторського музикознавства», його 
значення для розвитку нових підходів. Проблематика музичної свідомості, 
психології музики та музичного мислення.  
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